### 够阳晓根

CHARITY WEEKLY 2016年9月15日 星期四 农历丙申年八月十五 第 96 期

主办: 衡阳市慈善总会 衡阳晚报

协办: 湖南衡洲建设有限公司

总顾问:蒋勋功

顾问:周小风 张弢 雷安青 林新华 谭民政 唐仕亮 主编:李红慧 执行主编:唐 蛟 编辑:王 靖

刊头题字:林乐伦

# 助力

11/1

ф

行

大

捐献爱心款十万元整,主要用于助学、济困、助残等慈善事业

■本报记者 陈 润

本报讯 9月10日上午,"慈善一日 捐"活动在湖南省衡洲建设有限公司如 期举行,共募得善款十万元整,主要用 于助学、济困、助残等慈善事业。

今年以来,全市企业虽然受到经济 下行压力影响,但由于应对措施得力, 生产效益仍保持稳定增长的态势。市慈 善总会在"慈善一日捐"活动中,重点引 导企业把慈善理念纳入企业文化,把扶 贫济困作为一种社会责任,凸显慈善的 正能量。

湖南省衡洲建设有限公司董事长 唐仕亮十分注重企业文化,他对记者表 示:"对于企业来说,积极投身慈善事 业,用善款帮助更多有需要的人,能使 企业持续健康的发展,促进社会和谐, 这是符合社会主义核心价值观的,也与 公司理念'勤劳诚实有爱心'相一致,



衡洲建设捐款 10 万爱心款

让企业能获得更多社会的认同;而员工 在这样的慈善氛围中工作,个人素质也 会更高,就能够为衡阳做更多贡献。'

当天,市慈善总会秘书长、市民政局 工会主席谭民政到场接受捐赠。

# 精准扶贫,情暖贫困学子心

市工商联举行精准扶贫暨"慈善一日捐"捐资助学活动

■通讯员 蔡中湘

本报讯 9月10日上午,市工商 联举行精准扶贫暨"慈善一日捐"捐资 助学活动,此次活动共有28位非公经 济爱心人士捐资 40200 元, 校服 32 套, 现场资助学生29名,发放助学款 29000元,校服29套,剩余钱款将定 向扶持市联"一进二访"联系村——衡 南县茅市镇油麻村贫困户和孤寡老人。

活动现场, 衡南县油麻村支部书记 肖忠宝代表受助学生家庭向市工商联和 奉献爱心的非公经济人士表示诚挚的感 谢,他希望受助学生和家庭要怀有感恩 之心, 更要自立自强, 发奋图强, 以实

际行动来证明自己、来感恩和回报社会 关爱。金昊酒店管理有限公司董事长陈 锡树代表爱心人士发言, 他希望受助学 生要坚定理想信念,以自强不息的信心 和勇气克服一切困难,努力学习,成为 有理想、有道德、有文化、有纪律的对 社会、对国家有用的人才。

市工商联副主席凌均梅女士希望受 助学生们不要辜负父母和社会爱心人士 的关爱, 要珍惜来之不易的学习机会, 多去参加社会实践,要树立自尊、自爱、 自立、自强和奋发向上的精神, 把对爱 心企业家的感恩、对社会的感激之情转 化为学习的动力,刻苦学习,奋发图强,



市工商联、市慈善总会领导和非 公经济爱心人士为贫困学子们发放校 服和助学金



石鼓区慈善会举行"精准扶贫 慈善在行动" 助学活动

#### 56 位寒门学子喜获资助

■通讯员 尹宁艳

本报讯 近日,石鼓区"精准扶贫慈善在行动"暨第 二期"朝阳助学 播种希望"、第四期"点亮人生 追逐梦 想"助学活动发放仪式在该区政府336会议室隆重举 行。在发放仪式上,区慈善会共为全区56名家庭贫 困、品学兼优的大学生新生、中小学生发放助学资金

发放仪式上,石鼓区委常委、区委办主任郑建芳、市 慈善办主任李红慧分别作了讲话,对贫困学生提出了希望 和要求,希望他们自信自立、刻苦学习、努力成才,懂得 感恩、回报社会。随后,学生代表介绍了自己的学成经 历,表达了对"精准扶贫,石鼓慈善在行动"助学 活动的感激之情,并表示会珍惜学习机会,刻苦学习、 努力成为品学兼优的优秀人才,成为社会的有用之才。

此次助学活动的资金来源于我区"慈善一日捐"捐赠 资金,资助标准为:大学新生3000元/人、高中生1000 元/人、初中生800元/人、小学生500元/人。

## 爱心关怀送给福利院

■文/图 本报记者 周连武

本报讯 9月11日, 中秋节来临之际, 我市谭氏 徒手整形生活馆联合衡阳市 义工协会到雁峰区社会福利 院开展公益活动, 为老人们 送去节日的祝福和特别的关

当天上午9点, 谭氏徒手整形生活馆 的工作人员和 20 余 名衡阳市义工协会会 员冒雨到雁峰区社会 福利院送温暖, 谭氏 徒手整形生活馆送来 牛奶、苹果和月饼等, 提前陪老人们过中秋

大家与老人们互

动,唱起了嘹亮的经典红色歌 曲,老人们乐开了怀。

"关爱今天的老人,就是关 爱明天的自己。中秋节来临之 际,我们走进福利院,用自己 的双手为老人们做一点事,送 去养生和健康。"谭氏徒手整形 生活馆负责人谭春华说。



帮福利院老人按摩

#### 关于仁慈 人要向树学习

安青

一看这个标题,很多人会说:这也 太牵强了吧!

其实,一点也不牵强。虽说人与植 物分属不同的生命形态, 但若以有机物 与无机物来划分, 人与植物都同属有机 物的生命形态。当然, 在目前的已知条 件下, 我们都深信植物没有人类所具有 的感知与情感,但我一直固执地认为, 植物不仅有生命, 也一定有感知有情 感,只不过人类的科学研究还未能达到 发现植物感知与情感的水平。

植物有没有感知与情感, 这里姑且 不论。但植物尤其是树有着崇高的品 性,则是世所公认的。关于这一点,我 们的先辈留下的诗文可以说是数不胜 数。什么岁寒三友松竹梅啊,什么梅兰 竹菊四君子啊, 其中, 给我印象最深刻 的是毛泽东的《咏梅》以及陶铸的《松 树的品格》。

由此, 我便想到: 关于仁慈, 人应 该向树学习。

与人相比, 树是卑微的。它没有也 不需要华丽的居所。无论是悬崖峭壁, 还是沟边泽畔,它都能随地生长,随时

与人相比, 树是无私的。它从不额 外索取什么, 只要有土壤、阳光和水, 它便能蓬勃生长。无论任何地方, 即使 是贫瘠荒寒之地, 只要有树生长在那 里,那个地方便有了不俗的品格。

与人相比, 树对于这个世界贡献最 大。它不但满足人类遮风避雨、衣食住 行的需要,同时最大限度地满足着人类 的情感寄托和精神审美的需求。这个世 界可以没有人,但绝对不能没有树。没 有人, 树会生长得更蓬勃更葱笼。没有 树、人一天也生存不下去。

与人相比, 树有着人类无法比拟的 公平与正义。它所矗立的地方,无论是 达官巨富, 还是贩夫走卒, 抑或是穷困 潦倒者, 都能充分享受到它所张开的浓 荫和荡起的清凉。

严格地说,人对树是有罪的。这个 世界还没有人的时候, 树是无限自由、 无限快乐地生长着的。这个世界自从有 了人, 便给树带来了无穷无尽的灾难。 数千年来的乱砍滥伐, 使得树的数量与 品种骤减,从而造成了地球上的环境日 益恶化。但树对人从不因此而有怨恨之 心, 依旧以自己的浓荫庇护着人类, 并 以自身的品格感染、启迪着人类。

一句话, 树是仁慈的。甚至可以 说,树就是仁慈的化身。并且,这种仁 慈是以一种不事张扬、亘古不变的方式 流布人间。

与树相比, 人是一种更高级的生命 形态。但就仁慈而言,人远不如树。

人类发展到今天, 已面临愈来愈多 的生存难题。何以如此?原因很多。其 中最重要的原因是,人缺乏树的仁慈。

人类如果要赢得永久的和平与繁 盛, 就必须虚心地学习, 而最重要的学 习是向自然界学习。这其中, 必须要向 树学习, 尤其要学习树的仁慈。

否则,前景将不堪设想。